

# 亚羽联首席运营官： 宁波亚锦赛展示 “激情、创新、绿色”风采

新华社宁波4月9日电（记者 杨博毅 丁文娟）“激动人心、创新变革、绿色环保”，正在宁波观摩羽毛球亚锦赛的亚羽联首席运营官崔永声9日用3个关键词评价本届比赛。

作为世界羽联超级1000级别的高积分赛事，本届亚锦赛也是进入洛杉矶奥运周期后的首场亚洲地区最高级别羽毛球赛事。尽管才迎来第二个比赛日，但每一场较量都足够激烈，现场氛围火热。

崔永声表示，宁波连续第二年

承办亚锦赛，在延续去年标准的基础上，在场馆内外增添了更多创新元素。他特别提及场内体育展示的升级与场外“嘉年华”的联动，认为这种多维度的呈现方式“为观众创造了全新观赛体验”。此外，赛事对绿色理念的实践也令他印象深刻：“官方接驳车全部采用电动车，环保举措贯穿赛事细节，这不仅传递了可持续发展理念，也为大型体育赛事提供了示范样本。”

崔永声坦言，亚洲是全球羽毛球运动的核心区域，但各成员协

会的发展水平参差不齐。他强调，亚羽联未来将聚焦多层次赛事体系建设。“我们既维护顶级赛事的高规格，也通过西亚、中亚、南亚等区域性赛事为发展中成员提供竞技平台。”他透露，亚羽联正筹划推出创新赛事，进一步提升亚洲羽毛球项目发展活力。

崔永声认为，“宁波经验”能为亚洲羽毛球赛事提供持续的灵感，“让我们有更多的力量来推动创新、推动研发，更好地促进亚洲羽毛球事业的发展”。

## 欧冠四分之一决赛 拜仁不敌国米 阿森纳完胜皇马



拜仁慕尼黑队球员斯塔尼希奇（左）与对方球员拼抢。

新华社发

## 她们从大山里走出，奔向中国女足



蒯文婧赛后采访中国女足队员李梦雯。 据新华网

“我们夺冠了，教练会请我们吃冰淇淋，你们夺冠了，教练会给你们什么奖励呢？也会请你们吃冰淇淋吗？”一个稚嫩的童声，逗乐了接受采访的中国女足队员李梦雯。

提问的女孩叫蒯文婧，来自重庆石柱三河镇小学女子足球队。在4月8日举行的永川国际女足锦标赛决赛中，中国队5:1击败泰国队夺冠。蒯文婧作为赛事特邀小记者，在赛后混采环节获得提问机会。

“站上领奖台，收获金牌和大家的掌声鼓励，就是对我们最好的奖励。”李梦雯回答道，她鼓励蒯文婧：“每个人都有追求热爱的权利，我们都在追求自己热爱的足球，你们也要继续加油，拿更多的冠军，吃更多的冰淇淋！”

蒯文婧所在的重庆石柱三河镇小学位于武陵山深处，这所乡村小学位置偏、交通差、规模小，大多数学生都是留守儿童。在很长一段时间里，学校大多数女孩的人生轨迹都高度相似——初中毕业后就外出务工，然后结婚生子。

2013年，三河镇小学组建了学校第一支女子足球队。12年时间里，三河镇小学女足逐渐由弱变强，多次捧起市级以上比赛的冠亚军奖杯。多人入选重庆市队，多人考入同济大学、北京体育大学等知名大学……一代又一代的女孩通过足球走出了大山。

与中国女足近距离接触，则是三河镇小学女足在公益赛事2024追风联赛中荣获全国总冠军的特殊奖励。全队15个女孩受邀来到永川，被安排到不同岗位“实习”，服务一场国际足联A级赛事。

有人负责采访，也有人当了球童，还有4个女孩被分配负责草坪维护。虽然被队友调侃为“下地干活”，但第一次踩上天然草球场还是让她们兴奋不已。“没想到天然草这么软这么舒服。我觉得草坪维护工作非常重要，希望女足姐姐们在比赛中都不要受伤。”崔若兮说。

在赛前为中国女足整理更衣室的4位小球员让队友在小卡片上写下对每位中国女足队员的祝福，用玫瑰花装饰了更衣室。“第一次在赛

前更衣室收到这么多祝福，太感动了！”中国女足队长吴海燕在赛后说。

对于这次“实习”经历，蒯文婧总结道：“我们原来以为足球比赛就是自己踢好比赛就行了，现在我们知道了，足球不只是11个人的事情，原来需要很多工作人员为比赛服务，才能让球员好好踢球，也才能让更多观众看到一场好看的比赛。”

据介绍，女孩们能够获得这次宝贵的机会，得益于公益项目“追风计划”的支持。目前，“追风计划”整体支持的乡村校园足球队超过200支，帮助了超6000个乡村女孩更快乐地享受足球，通过足球获得更多受教育的机会。

离开永川时，三河镇小学女子足球队的孩子们还带走了一份家庭作业，这是中国足协副主席、中国女足名宿孙雯布置的。“希望孩子们能去网上了解一下中国女足的历史，真正理解中国女足精神。”孙雯说，期待有一天她们也能成为这个光荣集体中的一员。

新华社柏林4月8日电（记者 刘畅）2024—2025赛季欧冠联赛8日进行了四分之一决赛首回合较量，拜仁慕尼黑队在主场1:2不敌国际米兰队，阿森纳队在主场3:0完胜皇家马德里队。

拜仁主场迎战国米的比赛中，客队在上半时率先打破僵局。第38分钟，国米打出流畅配合，奥古斯托左路低平球传中，图拉姆脚后跟做球，劳塔罗跟进外脚背射门得手。下半时第85分钟，替补登场老将穆勒门前抢点垫射破门，为主队扳平比分。仅过了3分钟，国米利用反击机会“准绝杀”对手，替补登场的弗拉泰西抢点射门破门，但因进球后脱衣狂奔，同时吃到黄牌。最终，国米客场2:1战胜拜仁，赢得先机。

阿森纳的3粒进球均在下半时打进。赖斯在第58分钟和第70分钟，两次利用任意球机会直接破门。第75分钟，梅里诺锦上添花，将比分改写为3:0。终场前补时阶段，皇马中场大将卡马文加吃到第二张黄牌，被罚离场，次回合比赛将遭遇停赛。

## 永川国际女足锦标赛 中国队夺得冠军

新华社重庆4月8日电（记者 肖世尧 谷训）在8日举行的2025永川国际女足锦标赛决赛中，2003年出生的年轻前锋邵子钦完成“帽子戏法”，帮助中国队5:1大胜泰国队，夺得冠军。

开场仅3分钟，邵子钦断球后前插推射破门，帮助中国女足打破僵局。第12分钟，邵子钦禁区前沿远射直挂死角，为中国队扩大比分。

易边再战，中国队再次取得“闪电进球”：张馨在第47分钟远射破门，中国队3:0领先。1分钟后，蓬斯里边路吊射直接入网，为泰国队扳回一球。

第83分钟，邵子钦门前头球抢点打入个人本场比赛第3粒进球。泰国队重新开球后门将出现失误，王爱芳补射破门，将比分锁定为5:1。